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        TOM NEWBY SCHOOL EXAMINATION 
 

Vak Afrikaans Eksaminatrise Mev. J. Meyer 
Datum November 2019 Totale punte 40 
Graad 6 Tydsduur 1 uur 
  Moderatrise Mev. M. Fourie 
Spesiale instruksies 
 

Geen woordeboeke. 
Antwoord op die vraestel. 

Vraag 
nommer 

Afdeling A- Leesbegrip Punt  Vlak 

1.1 C  1 1 
1.2 drie 1 1 
1.3 glimlag 1 1 
1.4 ŉ Dag 1 1 
1.5 maat 1 1 
1.6 C, A, B 1 1 
1.7 Leerder se eie antwoord. 

Jason gaan gesond word/ hy en Reabetswe word 
beste maats.  

1 3 

1.8 Sy kan hom nie in die oë kyk nie, want, 
sy is ongemaklik/ wil nie daar wees nie / weet nie 
wat om vir hom te sê nie. 

1 3 

1.9 Waar – rede / hospitale is vol siek mense/ mense 
hou nie van die idee van hospitale nie, 
Onwaar- gepaste rede. 

1 3 

1.10 Ja, kan waar wees rede- mense is in hospitale (of 
ŉ gepaste rede) 

2 3 

1.11 Ja - Jason is alleen/ soek ŉ maat. 
Nee - Dis onveilig. 

1 3 

1.12 Hartseer/ jammer vir hom 
(gepaste rede)  

1 3 

1.13 Ja, ek het van die storie gehou- rede, 
Nee, ek het nie van die storie gehou nie – rede,  

2 3 

1.14 Griet en Piet 1 1 
1.15 Griet se skuld- sy het haar hand weggepluk en Piet 

het sy balans verloor. 
1 2 

1.16 1.16.4 1 2 
1.17 Om te gaan water haal. 1 2 
1.18 Eie woorde om te verduidelik dat sy hom gaan 

straf of terug kry. 
1 3 

1.19 Ja - want sy hou van Piet. 
Nee - hulle het net gepraat/ hulle is vriende/ mag 
met ander mense praat. 

2 3 

1.20 Ja, ek het dit geniet- was snaaks/ interessant ens. 
Nee, ek het dit nie geniet nie- hou nie van die 
gedig nie. 

2 4 

1.21 Met ŉ kraan sou hulle nie teen die berg op hoef te 1 5 
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Vraag 
nommer: 

Afdeling B: 15 Taalkonstruksies en konvensies 
 

Punt 

2.1 Eiename 1 
2.2 Afleiding 1 
2.3 Piet se dat die emmer swaar is. 1 
2.4 ver-sig-tig 

g      g     g 
1 

2.5 Hulle sal saam die berg opstap. 1 
2.6 Paaie 1 
2.7 Griet hou nie Piet se hand styf vas nie. 1 
2.8 2.8.1 aanwysende 

2.8.2 beskrywende 
2.8.3 werkwoord 

1 
1 
1 

2.9 2.9.1 kwaaier 
2.9.2 kwaadste 

1 
1 

2.10 Emmertjie 1 
2.11 ŉ Emmer vol water is deur Piet gedra. 1 
2.12 langs 1 

                                                                                                                                                         
Totaal Afdeling A 
is 25  

Afdeling B is : 15 

Groot totaal: 40 

gaan nie. 
Hulle sou nie geval het nie 
Enige iets soos dit. 
                                                                                


